
     R A S P O R E D    B O G O S L U @ E W A 
ФЕБРУАР – МАРТ 2008. – КАРЛСРУЕ 

ДАТУМ, ДАН ВРСТА СЛУЖБЕ ПРАЗНИК ДЕШАВАЊЕ ВРЕМЕ 
03.02. – недеља Св. Литургија Преп. Максим Исповедник 

и св. Мученик Неофит 
Молитва 10,оо ч. 

10.02. – недеља Св. Литургија Преп. Јефрем Сирин Светосавска 
прослава 

10,оо ч. 

   15.02. – петак Вечерња молитва Сретење Господње Молитва 18,оо ч. 
17.02. – недеља Св. Литургија Преп. Исидор Пелусиот Молитва 10,оо ч. 
24.02. – недеља Св. Литургија Св. великом. Ђорђе 

Кратовац; св. Власије 
Молитва 10,оо ч. 

 
ДАТУМ, ДАН ВРСТА СЛУЖБЕ ПРАЗНИК ДЕШАВАЊЕ ВРЕМЕ 
01.03. – субота Св. Литургија Св. великом. Теодор Тирон Задушнице 10,оо ч. 
02.03. – недеља Св. Литургија Св. Лав Римски и Флавијан 

Цариградски 
Молитва 10,оо ч. 

09.03. – недеља Св. Литургија Св. Терасије Цариградски Беле покладе 10,оо ч. 
16.03. – недеља Св. Литургија Св. муч. Евтропије, Клеоник 

и Василиск 
Исповест и 
причешће 

10,оо ч. 

23.03. – недеља Св. Литургија Св. муч. Кодрат Коринтски 
и преп. Анастасија 

Исповест и 
причешће 

10,оо ч. 

30.03. – недеља Св. Литургија Преподобни Алексије – 
човек Божји 

Исповест и 
причешће 

10,оо ч. 

 
ФЕБРУАР – МАРТ  2008. – ПФОРЦАЈМ 

ДАТУМ, ДАН ВРСТА СЛУЖБЕ ПРАЗНИК ДЕШАВАЊЕ ВРЕМЕ 
03.02. – недеља Вечерња молитва Преп. Максим Исповедник 

и св. Мученик Неофит 
Молитва 18,оо ч. 

16.02. – субота Вечерња молитва Св. Симеон и Ана Молитва 18,оо ч. 
 

ДАТУМ, ДАН ВРСТА СЛУЖБЕ ПРАЗНИК ДЕШАВАЊЕ ВРЕМЕ 
01.03. – субота Вечерња молитва Св. великом. Теодор Тирон Задушнице 20,оо ч. 
15.03. – субота Св. Литургија Св. Теодот; Теодор Комого- 

вински – Теодорова субота 
Исповест и 
причешће 

10,оо ч. 

 
ФЕБРУАР – МАРТ 2008. – ГАГЕНАУ 

ДАТУМ, ДАН ВРСТА СЛУЖБЕ ПРАЗНИК ДЕШАВАЊЕ ВРЕМЕ 
09.02. – субота Вечерња молитва Пренос моштију св. Јована 

Златоустог 
Молитва 18,оо ч. 

17.02. – недеља Вечерња молитва Преп. Исидор Пелусиот Парохијска 
слава 

16,оо ч. 

ДАТУМ, ДАН ВРСТА СЛУЖБЕ ПРАЗНИК ДЕШАВАЊЕ ВРЕМЕ 
02.03. – недеља Вечерња молитва Св. Лав Римски и Флавијан 

Цариградски 
Задушнице 18,оо ч. 

22.03. – субота Св. Литургија Св. 40 мученика 
севастијских - Младенци 

Исповест и 
причешће 

10,оо ч. 

 
Да вас обавестим... у суботу и недељу 01. и 02. марта, биће служена Света Богослужења за све наше 
упокојене сроднике (ЗАДУШНИЦЕ), позивамо Вас да се одазовете како би смо заједно узнели 
молитве Господу и запалили свеће воштанице за душе наших сродника. 
Да вас обавестим... Велики Васкршњи пост почиње у понедељак 10.03. и траје до Велике суботе 
26.04. ,сви који се постом и молитвом спреме за Свето причешће могу да се исповеде и причесте на 
Св. Литургијама у току поста, молимо Вас да у цркву дођете нешто раније ради  исповести.  
 
 

 
За Вашу помоћ св. Цркву: Serbisch Orthodoxe Kirche * Konto-Nr.: 177943759 * BLZ: 660 100 75 * Postbank Karlsruhe 



 
SRPSKA  PRAVOSLAVNA  PAROHIJA  ZA  BADEN  U  KARLSRUEU 
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Va{eg paroha, jereja Aleksandra [kori}a 
 

 
    

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

ПОЗИВ НА СВЕТОСАВСКУ 
ПРОСЛАВУ У КАРЛСРУЕУ 

 
НЕДЕЉА, 10.ФЕБРУАР 2008. 

 
Драга браћо и сестре! 
 
У недељу, 10.фебруара наша парохија у 
Карлсруеу прославља првог просветитеља и 
учитеља српског СВЕТИТЕЉА САВУ. 
Света Литургија почиње у 10,оо часова а после 
ћемо прећи у салу: 
 

Stadtjugendausschusse e.V. Karlsruhe, NCO-Club, 
Delawarestr. 21, 76149 Karlsruhe 

 
Пререзаћемо славски колач и осветити славско жито. 
Славска обележја за ову годину спремиће госпођа 
Драгана Шарић са породицом, а потом ћемо 
изабрати домаћина славе за следеће годину. 
У наставку заједнички ручак уз светосавске 
рецитације и пригодан програм деце из допунске 
школе на српском језику из Карлсруеа, Бруксала и 
Пфорцајма, фолклор, музику и народно весеље. 
Позивамо Вас да се одазовете и помогнете 
организацију наше прославе. 
 
                         
 

 
 
 
 
 

 
ПАРОХИЈСКА СЛАВА  

У ГАГЕНАУ 
 

НЕДЕЉА, 17. ФЕБРУАР 2008.  
 

Позивамо Вас на прославу парохијске славе 
св. Симеона Мироточивог у Гагенау 

 
Вечерње Богослужење почиње у 16.оо ч., после 
службе Божије прећи ћемо у парохијску салу, 
где ће се обавити резање славског колача, 
освећење жита и избор новога кума за следећу 
годину. 
 
Домаћини овогодишње славе су чланови хора 
„Свети Јован Златоусти“ из Карлсруеа. 
 
Позивамо све парохијане , посебно домаћице да 
се одазову и дају свој допринос организацији 
славе. Такође предлажемо да убудуће две или 
три фамилије преузму организацију славе, како 
би се свима олакшало и што боље припремила 
слава.  
 
 
 
 

  



 
Пост 
 
Пост је средство које православном хришћанину 
помаже у изградњи спасења, а које се састоји у 
уздржавању од извесне врсте хране, од рђавих 
мисли, жеља и дела, као и у умножавању 
молитава, доброчинства, а исто тако и у 
ревности упражњавања свих хришћанских 
врлина. Циљ поста је очишћење тела, а изнад 
свега прослављање Бога и поштовање његових 
светих. Постећи, православни хришћани се 
непрестано сећају Христових страдања за 
њихово спасење.  
 
Пост налазимо у скоро свим религијама, у 
разним облицима; као израз кајања и туге, као 
средство умилостивљења, чишћења и доласка до 
вишег степена духовног сазнања и узрастања и 
као припрему за исвесне религијске обреде. У 
Старом и Новом завету такође се много говори о 
посту, као божанској установи и одредби. У 
Старом завету Мојсије је постио 40 дана на 
Синају (не једући ништа), да би се удостојио да 
од Бога прими Десет Божјих заповести. Исто 
тако, и Нови завет је препун примера поста. 
Господ Исус Христос је попут Мојсија постио 
40 дана на Гори Кушања, а постили су и свети 
апостоли, као и сви прави хришћани. Јер, у 
хришћанству, први подвиг који стоји пред 
човеком, јесте испуњење прве Божје заповести, 
коју је Бог дао још нашим прародитељима у 
рају:“Само рода с оног дрвета усред врта не 
једите и не дирајте у њ´, да не умрете“(Пост 3,3). 
А то је заповест о посту, тј. о уздржању. 
Нарушавање заповести о посту(Адам ту 
заповест није одржао) први је грех. Зато и први 
подвиг човека у ослобођењу од греха, јесте 
држање поста. Пост је, дакле, прва неопходност 
на путу нашег спасења, а Црква га сматра као 
врло важну и значајну установу за духовни и 
телесни живот.  
 
Пост има две стране: телесну и духовну. 
Телесни пост је уздржавање од извесних јела и 
алкохолних пића, а духовни пост је уздржавање 
од грешних мисли, жеља и дела, уз умножење 
молитве и хришћанских врлина. Треба 
напоменути да поред установе одређених дана и 
периода поста од стране Православне     цркве,    
регулисање     питања разрешења за сваког 
верника посебно се оставља расуђивању 
његовог духовног оца, који понекад поступа са 
снисхођењем, дакле према слабостима човека и 
према мери на корист његове душе.  

 

Постови се деле у две групе: на једнодневне и 
вишедневне. Једнодневни постови су: свака 
среда и петак преко године (осим такозваних 
трапавих седмица), Усековање главе св. Јована 
Крститеља (29. августа/ 11. септембра), 
Крстовдан (14/27. септембра) и Крстовдан (5/18. 
јануара). Вишедневни постови су они које је 
Црква установила пред велике празнике. 
Постоје четиеи вишедневна поста: Васкршњи 
(Велики или Часни) пост, Божићни пост, 
Госпојински пост и Пост светих апостола 
(Петровдански пост).  
 
Васкршњи пост или Велика четрдесетница,  
траје од чистог понедељка до Лазареве суботе. 
Овај пост није апостолског порекла, а најстарије 
сведочанство о овом посту потиче с краја другог 
века. Свети Иринеј Лионски (+202), у писму 
папи Виктору (189-198), поводом спорова о 
времену празновања Пасхе, пише да је пасхални 
пост трајао негде један, негде два дана, а негде 
је овај пост обухватао 40 сати. О Васкршњем 
посту од 40 дана, у овом писму нема ни помена, 
осим што се из овог сведочанства види да он 
свуда постоји. Даље податке о овом посту даје 
Тертулијан (+220), према пракси Римске и 
Африканске цркве. Он говори о пасхалном 
посту у спомен смрти Христове, који такође 
траје два дана (петак и субота), које је сам 
Спаситељ одредио, па се у том смислу може 
може узети да пасхални пост потиче од 
наређења Господа исуса Христа. Из Сирске 
дидаскалије (друга половина трећег века) види 
се да је пасхални пост продужен на једну 
седмицу, а сигурно сведочанство о васкршњем 
посту који траје четрдесет дана потиче из 
четвртог века, од Јевсевија Кесаријског, као и из 
такозваних Пасхалних посланица светог 
Атанасија Александријског. Данашњи облик 
Васкршњег поста развио се у петом веку. 

 

ВАСКРШЊА ВОДИЦА 
Почетком Васкршњег поста свештеник ће 
кренути по Вашим домовима са освећењем 
Васкршње водице. Приликом освећења 
водице читају се молитве за живот, здравље, 
срећу и напредак живих, нарочито дјеце и 
потомства. Овом водицом се фарбају 
Васкршња јаја и припрема Вакршњи ручак. 
Молимо Вас да се благовремено јавите 
свештенику ради заказивања термина. 
 




